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Mitteilungen aus der Sitzung des Gemeinderates vom August 2023 
 
 
eAnzeiger – Umstellung auf ein rein digitales amtliches Publikationsorgan 
Das geänderte Gemeindegesetz vom 8. Dezember 2021 ermöglicht es den Gemein-
den, ihre amtlichen Bekanntmachungen in elektronischer Form zu veröffentlichen. Auf 
Ende 2023 wird der Gemeindeverband Anzeiger Region Bern, welcher für die Heraus-
gabe des gedruckten Anzeigers zuständig ist, aufgelöst.  
 
Der Gemeinderat hat beschlossen, ab 1. Januar 2024 auf ein rein digitales amtliches 
Publikationsorgan zu wechseln. Wie die meisten Verbandsgemeinden setzt auch der 
Gemeinderat Vechigen in Zukunft auf die Publikationsplattform „ePublikation für Ge-
meinden und Städte“ des Schweizerischen Gemeindeverbandes.  
 
Nebst dem eAnzeiger wird die Gemeinde Vechigen weiterhin amtliche Bekanntma-
chungen und Informationen aus dem Gemeinderat in der bewährten Bantiger Post ver-
öffentlichen und selbstverständlich ebenfalls auf der Website der Gemeinde 
www.vechigen.ch. Gegen Ende Jahr wird die Bevölkerung noch im Detail über die digi-
tale Informationsbeschaffung der amtlichen Mitteilungen auf der neuen Plattform infor-
miert. 
 
 
Spartageskarte Gemeinde 
Auf Ende Jahr gibt es die bekannten und viel benutzten «Tageskarten Gemeinde» nicht 
mehr. Die SBB hat sie aus ihrem Angebot gestrichen. Als Ersatz führt diese ab 2024 
das Angebot «Spartageskarte Gemeinde» ein. Es handelt sich dabei um einen be-
schränkten Pool von Tageskarten, auf den alle Verkaufsstellen schweizweit zugreifen 
können. Nach Konzept bestimmt die SBB die Grösse des Gesamtpools und die Anzahl 
Karten pro Preiskategorie (mit/ohne Halbtags-Abo, Früh-/Spätbuchungen) täglich. Nach 
den Vorgaben der SBB hat der Bezug der Tageskarten personalisiert zu erfolgen, was 
bedeutet, dass kein Übertrag an eine andere Person möglich ist. Das Angebot ist ne-
ben den übrigen Angeboten der SBB wie namentlich der Sparbillette wenig attraktiv, in 
der Abwicklung sehr aufwändig und es widerspricht dem übergeordneten gesetzlichen 
Auftrag, die Dienstleistungen – wenn immer möglich und sinnvoll – digital abzuwickeln. 
Die Bürgerinnen und Bürger haben keine Möglichkeit mehr, eine Reservation online 
vorzunehmen. 
 
Aus diesen Gründen hat der Gemeinderat Vechigen beschlossen, das neue Angebot 
der SBB «Spartageskarte Gemeinde» nicht einzuführen. Mit den bereits bestellten und 
vorhandenen Jahressets kann die Gemeinde Vechigen die aktuellen, bewährten Ta-
geskarten noch bis und mit 14. Januar 2024 anbieten. Die Karten kosten CHF 45.00 
pro Tag und können auf der Website der Gemeinde www.vechigen.ch reserviert wer-
den.  
 
Dem Gemeinderat ist es bewusst, dass das bisherige Angebot in der Bevölkerung sehr 
beliebt ist. Er bedauert, dass es dieses Angebot in der bewährten Form ab dem 15. Ja-
nuar 2024 nicht mehr gibt. Der Gemeinderat hofft, dass in absehbarer Zukunft wieder 
ein «attraktives» Angebot für die Gemeinden auf den Markt kommt, nachdem nun zahl-
reiche Gemeinden auf das Nachfolgeangebot der SBB verzichten  
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